

## 李 荟 少将



李荟（1910~2000），原名荟椿，别号列伦。梅县松口盘龙村人。先后就读于上海暨南大学、日本陆军士官学校第二十四期骑兵科。早稻田大学政经部及东京帝国大学农经部。抗日战争爆发前返国，先后任广东省党政干部训练团少校教官，中央军校第四分校中校科长，第四战区司令部教导大队上校大队长，第七战区司令长官部少将督察。1942年后任中国远征军第一路司令长官部政治部少将督察，第六十二军政治部少将主任。抗战胜利后，随六十三军赴台湾接管，任台湾省行政长官公署参议，台中市长。1948年11月任三水县县长。1950年再赴台湾；任台湾省教育厅专门委员，省立大湖高级农工职业学校校长及中兴大学、台中商专、岭东商专教授。2000年6月7日于台中市逝世。

## 李 青 中将

李青（1887~1989），原名相泉，号竹邨，晚年自号青阳道人，梅县石坑龙头村人。幼年在村中就读私塾，后在香港汉兴医学院毕业，感医学只能医人，不能医国，乃转学军事。先后毕业于两广陆军军官学堂工科、陆军部陆军军官学校骑科、保定军校第一期、北京警官大学正科、北京陆军大学、南京陆军大学研究院。早年追随孙中山革命，曾参加北伐战争，历任骑兵旅长、宪兵司令等职。抗日战争爆发后，任国民政府军政部城塞局中将局长，负责全国各战区战略要地的防御工事之策划督导及战时陪都重庆的防空工程与核心阵地之构筑。1941年春在重庆创设“军政部城塞训练班”兼任班主任。抗战胜利后，离开军界。1949年到香港。50年代末赴台定居。1989年5月病逝于台北寓所，享年103岁。